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Folketingets Sundheds- og Forebyggelsesudvalg har den 7. januar 2013 stillet 
følgende spørgsmål nr. 227 (Alm. del) til ministeren for sundhed og forebyg-
gelse, som hermed besvares. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Sophie 
Løhde (V).

Spørgsmål nr. 227:
’’Ministeren bedes kommentere DI og Lif's fire forslag til at løfte kliniske forsøg
i Danmark, jf. SUU alm. del Bilag 69”.

Svar:
Klinisk forskning er en af forudsætningerne for bedre behandling af den enkel-
te patient, for investeringer i en stærk dansk sundhedsindustri og for eksport 
og flere jobs på dette område i Danmark. Derfor er det også min klare ambiti-
on, at Danmark fortsat skal være blandt de førende i verden inden for sund-
hedsforskning, særligt den kliniske forskning, og at vi skal udnytte vores styr-
ker langt bedre. 

Den 29. januar 2013 modtog regeringen anbefalingerne fra det nedsatte 
vækstteam for sundheds- og velfærdløsninger. Vækstteamet har bl.a. givet en 
række anbefalinger, der vedrører, hvordan man kan styrke den kliniske forsk-
ning i Danmark. 

På baggrund af anbefalingerne fra vækstteamet går regeringen nu i gang med 
at udarbejde en vækstplan for sundheds- og velfærdsløsninger i Danmark. I 
dette arbejde vil det selvfølgelig også være relevant at inddrage anbefalinger-
ne fra DI og Lif, der berører flere af de samme emner som anbefalingerne fra 
vækstteamet.

Desuden kan jeg oplyse, at Ministeriet for Sundhed og Forebyggelse med fi-
nansiering fra Trygfonden netop er i gang med at bygge en webbaseret portal 
til rekruttering af patienter til kliniske forsøg. Jeg forventer, at portalen er i funk-
tion i løbet af sommeren 2013.

Endelige kan jeg oplyse, at regionerne arbejder med at realisere en række ini-
tiativer, der skal give én indgang for industrien til kliniske forsøg i Danmark, 
hvilket er et arbejde, som også industrien har bidraget til. 

Med venlig hilsen

Astrid Krag      /      Gertrud Rex Baungaard
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